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С переходом учреждений общего образования на предпрофильную и профильную подготовку увеличивается численность контингента учащихся кадетских классов, обучающихся по программам военно-патриотического образования. Однако содержание профессионально ориентированной довузовской психофизической подготовки учащихся этих классов не имеет научно-методического обоснования.

Одним из решений данной проблемы является организация кадетских классов в образовательных учреждениях.
Сегодня в условиях профильного обучения школьнику предстоит сделать жизненно важный выбор, который, как правило, определяет его дальнейшее образование, будущую профессиональную карьеру, образ жизни. Система профориентации является подсистемой общей системы трудовой подготовки школьников. 

КАДЕТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ, как одно из актуальных направлений модернизации образования на современном этапе, нацелено на возрождение в молодежной среде духа патриотизма, чести, ценности дружбы, гражданского достоинства, желания отстаивать независимость и величие своей Родины. 

Актуальность создания профильного класса военной направленности в школе обусловлена проявлением негативных социально-экономических тенденций в развитии современного общества, падением престижа Вооруженных Сил и воинской службы, снижением интереса молодежи к военной службе, недостаточно сформированной гражданской позицией, чувством долга, патриотизма. Специализированный класс военной направленности в общеобразовательной школе является первым этапом в ориентации допризывной молодежи на дальнейший выбор профессии военного и повышении её статуса. 

Профессиональное самоопределение школьника в общем виде может быть определено как длительный процесс развития отношений человека к своей будущей профессии и к самому себе как потенциальному субъекту профессиональной деятельности. Здесь следует подчеркнуть активную роль самого человека, он сам выбирает профессию. Динамика профессионального самоопределения молодого человека есть процесс поиска им «своей профессии», соответствующей его склонностям и способностям. 

В 2016-2017 учебном году в нашей школе открылся первый кадетский класс.

Главная цель работы учителя в кадетском классе – активизация процесса формирования психологической и социальной готовности учащихся кадетского класса к профессиональному и социальному самоопределению. 

Организация воспитания учащихся кадетского класса МБОУ «СОШ № 2 г. Кировска» имеет ряд отличительных особенностей.

Основные из них:
· Наличие Устава кадетского класса, который регламентирует всю деятельность кадетов и педагогов в отношении кадетской составляющей.

· Наличие у обучающихся персональных воинских званий 

· Отличный от общешкольного распорядок дня

· Ежегодная аттестация в форма кадетского зачета

· Наличие у обучающихся персональных воинских званий (кадет, старший кадет, младший сержант, сержант) является одной из особенностей их хоть и учебной, но военной службы. Кадетский класс является взводом. Воинские звания обеспечивают ясность и четкость во взаимоотношениях и субординации в кадетской среде, т.е. обеспечивают отношения руководства и подчинения. Система воинских званий позволяет отчетливо выразить учебную воинскую и специальную квалификацию, ученический стаж и заслуги, служебное положение и авторитет каждого воспитанника кадетского подразделения. Звания кадет, в соответствии с Законом РФ "О воинской обязанности и военной службе" (1998 г.), не являются государственными воинскими званиями и употребляются только в кадетских классах.

· Распорядок дня кадета отличный общешкольного. Такие моменты как построение для утреннего осмотра, рапорт дежурного по взводу учителю перед началом каждого урока, построение в конце дня для подведения итогов является неотъемлемой частью кадетской жизни. Все замечания по невыполнению кадетами кадетского устава фиксируются в дисциплинарном журнале и являются основанием для применения мер дисциплинарного воздействия на кадетов.
· Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям развития личности - военно-патриотическое, спортивно-оздоровительное; художественно-эстетическое; общеинтеллектуальное и включает в себя следующие предметы:
-
строевая подготовка

-
дорогой героев

-
история кадетства

-
хореография

-
хор

-
рукопашный бой

-
туризм

Спортивно ориентированная направленность внеурочной деятельности, строевая подготовка, использование средств рукопашного боя, изучение основ туристической техники, основ медицины способствуют повышению уровня физической подготовленности и эффективности военно-патриотической, спортивно-массовой работы среди кадет.

В рамках реализации программы кадетского класса особое внимание уделяется привлечению кадет к участию в различного уровня мероприятиях военно-патриотической, туристско-краеведчесткой, спортивной, эстетической направленности.

Это один из способов стимулирования дальнейшего самосовершенствования кадет. Участие в мероприятиях помогает формированию активной жизненной позиции, развитию патриотического, творческого мышления, повышению интереса к изучению предмета, развитию творческих способностей, нравственного достоинства, патриотизма, командного духа. У обучающихся формируется информационная, лингвистическая, исследовательская компетенции.

Так в 2016-2017 учебном году кадеты приняли участие в 27 мероприятиях (соревнования, экскурсии, конкурсы, слеты).
Особо хочется выделить участие кадет 2 школы в областном турнире «Кадетские игры 2017», где ребята заняли 4-е место из 8 команд (это команды кадетов североморского кадетского корпуса, кадетской школы г. Мурманска и других кадетских классов. У которых опыт участия в подобных соревнованиях гораздо больше). 
Участие в региональном этапе X всероссийского фестиваля творчества кадет «Юные таланты отчизны», где 3 кадета стали победителями в трех номинациях среди 76 участников, представителей кадетских классов и школ. 

· Формой итоговой аттестации для кадет является Кадетский зачёт, который проводится ежегодно. Основными целями проведения кадетского зачёта является создание условий для индивидуального выражения каждого кадета, содействие в подготовке подрастающего поколения МБОУ «СОШ № 2 г. Кировска» к службе в Вооружённых силах Российской Федерации и других силовых структурах; осуществление профилизации общего образования.

Основные задачи зачета - формирование у молодого поколения высоких морально-волевых качеств и психологической устойчивости; способности анализировать свою деятельность и планировать будущее; воспитание чувств патриотизма, сознательности, ответственности.
На слайдах вы можете увидеть основные виды деятельности кадет, по которым производится оценка успеваемости по кадетскому направлению.
Вывод
В заключении можно сказать, что по итогам развития ребенка в школе, результатом педагогического руководства его профессиональным самоопределением, должна быть готовность к выбору профессии, обдумыванию, придумыванию, проектированию вариантов профессиональных жизненных путей. А результатом заключительного цикла профессионального самоопределения кадета (как деятельности его самого) является его личный жизненный план быть готовым к высокопрофессиональному служению Отечеству на гражданском и военном поприще. 

