Отдых детей – забота взрослых.

Идея полноценного развития ребенка включает в себя не только его обучение и воспитание, но и совершенствование его физического и психического здоровья. На сегодняшний день, проблему оздоровления и полноценного отдыха детей эффективно решают организации отдыха и оздоровления детей (лагеря, площадки, экспедиции и т.д.), которые, с одной стороны, выступают формой организации свободного времени детей, с другой - пространством для воспитания, оздоровления, развития творческого потенциала. 
В городе Кировск существует несколько форм организации отдыха и оздоровления детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В первую очередь - это лагеря с дневным пребыванием на базе  общеобразовательных организаций (школ). 
      	Основными задачами школьных лагерей являются организация интересного, полноценного отдыха ребёнка в период каникул, а так же создание условий для раскрытия и развития творческого потенциала каждого из них. Данные лагеря организуются во всех школах в периоды зимних, весенних, летних и осенних каникул. Особенно актуальным и востребованным данный вид организации отдыха детей будет в населенных пунктах Титан и Коашва.
		        Еще одна возможность с пользой провести каникулы – это выехать в лагеря, расположенные на территории Мурманской области. От города Кировска существует возможность отдохнуть  в таких замечательных лагерях, как:
		«Гандвиг» - он расположен в живописном месте Кандалакшского района на берегу залива Белого моря;
	«Имандра» - лагерь базируется в санаторно-гостинечном комплексе Изовела; 
	«Зеленоборская санаторная школа-интернат» -  учреждение санаторного типа, расположенное на самом краю Мурманской области не только предложит Вашим детям оздоровительные процедуры, но и позволит не отстать в учебном процессе.

	Какой ребенок не мечтает оказаться летом на море? Зарыться в песок,  вдоволь наплескаться в морской воде. Отдохнуть от очень напряженной учебной программы, рюкзаков, весом в тридцать килограмм, домашних заданий. В конце концов сменить обстановку, завести новых друзей?
	Такая возможность есть у каждого ребенка, проживающего в городе Кировск в возрасте от 6 до 18 лет – это выезд в лагеря, расположенные за пределами Мурманской области, на побережье Черного моря. 
	Именно в таких санаторно-оздоровительных лагерях дети имеют возможность приобрести опыт самостоятельности, ценный и полезный опыт проведения досуга, который запоминается на всю жизнь; развитие чувства ответственности за свои поступки; опыт самостоятельного принятия решений; опыт межличностных отношений и адаптации в коллективе. Лагерь дает ребенку шанс раскрыть свои потенциальные возможности, испытать личную инициативу и завоевать уважение за свое поведение. В лагере происходит осознание детьми многих нравственных понятий не столько через обучение, сколько в реальных жизненных ситуациях. Смена обстановки, даже не слишком длительная, положительно влияет на истощенную психику детей.		
 Если Ваш ребенок не готов отправиться к морю без вас, то альтернативой могут стать Экспедиции и Площадки.
Все большую популярность набирает данный вид досуга детей. В нашем городе возможность отправиться в увлекательные экспедиции предоставляет ЦДТ «Хибины». В 2019 году планируются военно-спортивная экспедиция, военно-патриотическая экспедиция «Юнармеец», туристско-краеведческая экспедиция для обучающихся 5-7 классов, туристско-краеведческая экспедиция для обучающихся 9-11 классов, а так же спортивно-тренировочная экспедиция.
Площадки - это относительно новый, но уже полюбившийся детям вид летнего досуга. Опытные педагоги дополнительного образования ЦДТ «Хибины» подготовят для детей удивительные мастер классы, незабываемые конкурсы и мероприятия.
Позаботьтесь вовремя об отдыхе детей, поверьте, им он нужен не меньше, чем нам, взрослым. 
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По вопросам отдыха и оздоровления детей обращайтесь в Комитет образования, культуры и спорта администрации города Кировска по адресу  пр. Ленина, д. 16, каб. № 116 или по телефону 9-87-29
